4. XapMOHWUYHU Bb/THU

3ag. 1

bArawa XxapMoHWYHA BbJIHA Ce ONUCBa C ypaBHeHueTo y(x,f)=0.00327cos(2.72¢—72.1x), KbaeTo B
cuctemata Sl KoHcTaHTUTe ca cboTtBeTHo 0.00327 m, 72,1 rad/m wn 2.72 rad/s. HamepeTe nepuoga,
BB/IHOBOTO YMC/IO, AMMINUTYAATA U Ab/IKMHATA HA BbJIHATA.

3ag 2.

YpaBHeHueTo Ha XT e { = Acos((ﬁ/2t0)t), kbaeto A=0.1m, to=1 cek. [la ce Hamepu ypaBHEHMETO

Ha CbOTBETHaTa /IMHENHa BbJ/IHA, aKO CKOPOCTTa Ha pasnpocTpaHeHue Ha TpenTteHeTo e 300 m/c.
3aa. 3

Bb/iHa ce pa3npocTpaHAaBa B enactMyHa cpegache ckopoct 250 m/s. Ha Ko/iKo e paBHa YecToTaTta Ha
Bb/IHaTa, aKo ¢as3oBaTa pas3/iMKa Mexay [Be TOYKW, HaMUpaly ce Ha pascrosHue 25cm egHa oT

apyra e /2. Ome: v= % =250s"

3ag. 4

3a Bpeme At vyacTMua OT MaTepuasHa Ccpena, B KOATO Ce pPasnNpoCTpaHABa MeXaHW4yHa BbJ/IHa

npemmHasa 400 nbTM Npe3 pPaBHOBECHOTO CM MOJIOXEHMe. 3a CbLOTO BpPeMe BbjHATa ce

pasnpocTpaHaBa Ha pasctosiHne 2000m. KosKo e Ab/KUHaTa Ha Bb/HaTa! Ome: A =L=10m
400(T /2)

3aa. 5

[Be MN/JOCKM MOHOXPOMATUYHM BBAHM C AbMKMHM A=0.7 M ce OonucBaT C ypaBHeHuATa

y,(t,x) = Acos(wt —kx,), y,(t,x)=Acos(wt—kx,). Mpn KaKBa CTOMHOCT Ha pa3nMKaTa Ax=x —x,, ce

NoJly4yaBa MbPBUAT MAKCUMYM 17 NPY MHTepdepeHLMATa Ha Te3n ABE BbJIHU! Ome: Ax=0.1m
3aa. 6

[a ce Hamepu yecToTaTa Ha OCHOBHWMA TOH Ha CTPyHa € Ab/KMHaTa L[=0.8 m akKo CKoOpocTTa Ha

u

XapMOHMWYHUTE Bb/IHM MO CTpyHaTa e u=400m/c, vi=! Ome: v, =37 250[ Nm/kg/m= Hz]

3apg,. 7

PascToaHMETO MeXKay TPeTua 1 NeTuA Bb3es e Ha CToAla BbiaHa e 30 cm. OnpeaeneTte Ab/MKUHATA
Ha CToALWATa Bb/HA. Omz: A=0.3m

3a4,. 8

B eagHopoaHa enacTMYHa cpega C MIbTHOCT P Ce Pas3npoCTpaHABa TMJIOCKa HAA/bXKHA BbJIHA
onucBalla Ce C YypaBHEHWETO u(x,t):Acos(a)t—kx). Onpegenete obemHaTa NJABTHOCT Ha

eHeprvsaTa u MHTeH3uTeTa Ha XB. Ome: w= pw’ A’ sin’ (a)t—kx), I=wu=0.5p0° A’u
3ag. 9.
Ako $pasoBaTa CKOPOCT HAa XapMOHWYHA Bb/IHA Ce 3a4aBa ¢ opmynara v, = Al'? | namepete
@n @ ~ @
+—"+ R 2 +
rpynosaTa CKOPOCT. Omz R+ o R G@G‘ R F a@g
3ap

MaKcuManHaTa CTOMHOCT Ha MHTEH3WUTETa Ha eNEeKTPUYHOTO NoJie Ha eIeKTPOMArHUTHa BbJ/IHa KOATO
ce pasnpocTpaHsasa BbB Bakyym e 200 V/m. KosKo e MHTeH3MTeTa Ha eleKTPOMarH1THaTa BbJiHa U
MaKCMMa/IHaTa CTOMHOCT Ha MarHUTHaTa MHAYKLUMA!
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Ome Bo=66.7 "10¢ [V.s/m?<T], [ =S = KtE’ =3 oHE TW/m?]



